

CONSILIUL JUDEȚEAN VÂLCEA

INFORMARE

privind activitatea desfășurată de Președintele Consiliului Județean Vâlcea, de la ședința anterioară și până în prezent

Activitatea pe care am desfășurat-o pe parcursul lunii octombrie s-a înscris în prevederile Legii Administrației Publice Locale nr.215/2001, cu modificările și completările ulterioare, precum și în prevederile Legii nr.393/2004 privind Statutul Aleșilor Locali.

În toate acțiunile întreprinse am avut în vedere respectarea Regulamentului de Ordine Interioară și principiile care statuează funcționarea administrației publice locale, urmărind ca fiecare activitate să se încadreze în normele și exigențele de responsabilitate și legalitate.

Aceeași atenție am acordat-o rezolvării problemelor de interes județean prin aplicarea normelor și criteriilor de lucru cu autoritățile locale și instituțiile publice descentralizate.

De asemenea, am sprijinit direct și am verificat, în limitele atribuțiilor, modul în care sunt duse la îndeplinire sarcinile și atribuțiile ce revin aparatului de specialitate al Consiliului Județean, precum și conducerii instituțiilor subordonate.

DESCHIDEREA FINANȚĂRII LA PROIECTUL DE APĂ

La începutul acestei luni, am primit din partea ministrului Mediului Ordinul nr.2425 pe baza căruia a fost deschisă finanțarea proiectului privind extinderea și reabilitarea infrastructurii de apă și apă uzată în județul Vâlcea pe care l-am depus pe structura POS Mediu, Axa prioritară 1. După cum am informat periodic, acest proiect a avut un parcurs anevoios, însă obstacolele au fost

depășite deoarece Autoritatea de Management din cadrul Ministerului Mediului care a verificat admisibilitatea și eligibilitatea proiectului, a concluzionat că acesta îndeplinește toate criteriile de selecție.

Valoarea acestui proiect este de 98.874.509 euro, fără TVA, din care 76.935.536 euro vor fi asigurați prin finanțare nerambursabilă din Fondul European de Coeziune. Investiția vizează doar aglomerările urbane cu peste 10.000 de locuitori, motiv pentru care au fost integrate în proiect municipiile Râmnicu Vâlcea și Drăgășani, precum și alte 5 orașe. În aceste localități se vor executa ample lucrări de reabilitare și de construcție a noi captări de apă, modernizarea conductelor magistrale, extinderea rețelelor actuale de distribuție și de canalizare, echiparea sistemului cu noi stații de tratare a apei și de pompare etc.

Integrarea populației la rețeaua de apă potabilă în cele 8 aglomerări urbane va ajunge la 96%, iar conectarea locuitorilor la sistemele de canalizare se preconizează să atingă 91%.

Informează că, la începutul săptămânii trecute, a fost semnat contractul de finanțare, evenimentul având loc la sediul Ministerului Mediului și Pădurilor.

ALTE FONDURI PENTRU SPITALE

În ședința ordinară precedentă, Consiliul Județean a aprobat alocarea sumei de 121.000 lei pentru achitarea lucrărilor de reparații la instalațiile sanitare și de preluare a apei uzate în cadrul Spitalului de Obstetrică – Ginecologie, precum și a 200.000 lei pentru achiziționarea de medicamente și materiale sanitare pentru farmacia Spitalului Județean de Urgență Vâlcea.

Cauza principală a crizei financiare prin care trec spitalele din județ rezidă în faptul că CAS Vâlcea a contractat spre decontare doar 93,34 % din valoarea serviciilor medicale înregistrate anul trecut. Grav este că, în loc să repare aceste erori, conducerea CAS Vâlcea a refuzat orice punte de dialog, lansând în schimb, informații

pe canale media fără să respecte adevărul situațiilor pe care le-a creat.

Pentru a veni în sprijinul spitalelor, pe lângă ajutoarele sus-menționate, am dispus ca economiile de fonduri în valoare de 157.000 lei înregistrate până în această lună la lucrările de reparații și modernizări să nu fie returnate la bugetul Consiliului Județean și să se folosească la alte lucrări urgente din cadrul Spitalului Județean de Urgență. Printre aceste priorități am stabilit:

- înlocuirea instalațiilor sanitare, electrice și de încălzire, precum și a ferestrelor din lemn cu tâmplărie PVC la secția gastroenterologie;
- finalizarea lucrărilor de hidroizolații la acoperișul secției de anestezie și terapie intensivă;
- schimbarea instalațiilor sanitare și de încălzire din cadrul secției oncologie, care funcționează în cadrul Maternității etc.

Sumele rezultate din economii care s-au adăugat la alocațiile din luna precedentă au făcut ca aportul financiar al Consiliului Județean pe acest an destinat unităților spitalicești din municipiul Râmnicu Vâlcea să depășească 830.000 lei. La acestea urmează să se mai adauge încă 1.342.941,32 lei, sumă ce va reprezenta contribuția Consiliului Județean Vâlcea la cofinanțarea proiectului privind reabilitarea Spitalului Județean de Urgență.

CONTINUAREA PROGRAMULUI DE REABILITARE ȘI MODERNIZARE A DRUMURILOR

Având în vedere starea tehnică necorespunzătoare a unor rețele de drumuri și poduri din județ, în perioada supusă acestei informări am continuat să dăm prioritate programului anual de lucrări de întreținere, reabilitări și modernizări.

Din programul aprobat de Consiliul Județean pe anul 2011, până la această dată au fost realizate următoarele lucrări:

- s-au executat plombări pe 39 drumuri județene în suprafață de 54.500 mp. din prevederile anuale de 59.660 mp.;
- s-au efectuat lucrări de pietruire pe 6 drumuri județene, în lungime totală de 25,55 km, iar în aceste zile se acționează cu același gen de lucrări pe 7,9 km din DJ 651 Păușești Măglași – Stoenеști;
- s-au executat lucrări de întreținere a platformei de drum și tratare a burdușirilor pe 4 drumuri județene, în lungime de 8,80 km;
- am continuat execuția de covoare bituminoase pe 6 drumuri județene realizând până la această dată 12,95 km;
- pentru protejarea platformei drumurilor, am executat șanțuri pereate în lungime de 500 ml pe DJ 703 L, DJ 646 B și DJ 677 D;
- am intervenit cu lucrări de refacere pe drumurile și la podurile care au fost afectate de inundații, alunecări de teren și alte fenomene naturale, redând traficului drumurile județene DJ 676 D Alunu – Pojogi – Cernișoara, DJ 676 C Roești – Cernișoara – Oteșani și DJ 658 Gura Văii – Muereasca – Mănăstirea Frăsinei.

În zilele următoare, dacă vremea ne va permite, vom deschide alte lucrări de reparații și modernizare pe 8,157 km, precum și la 2 podețe pe DJ 677 A Crețeni – Pesceana – Șirineasa, DJ 676 B Glăvile – Olteanca – Lădești și DJ 676 H Măldărești – Cule.

Menționez că cea mai mare parte a fondurilor pentru reabilitarea și modernizarea drumurilor provine din creditul bancar intern în valoare de 325 miliarde lei vechi și din proiecte depuse pe structura POR 2007 – 2013, Axa prioritară 2, Îmbunătățirea infrastructurii de transport regionale și locale.

Având în vedere că proiectul privind reabilitarea și modernizarea DJ 655, Horezu – Vaideeni – limită județ Gorj care a fost declarat eligibil, dar continuă să fie menținut pe lista de rezervă, tot în luna octombrie a. c. am înaintat un nou memoriu la Ministerul Dezvoltării Regionale prin care au cerut ca, din economiile rezultate

după procedurile de licitație la alte proiecte aprobate spre finanțare să ni se asigure și nouă resursele financiare pentru drumul amintit.

De asemenea, aceluiași Minister i-am solicitat ca, prin Programul „Reabilitare și modernizare 10.000 km drumuri de interes județean și de interes local”, să dea curs și proiectelor din județul Vâlcea pentru modernizarea a 270,323 km prevăzute prin cele 50 de obiective de investiții.

FONDURI PROMISE, DAR NEONORATE

Cele mai mari dificultăți pe care le întâmpină și astăzi, atât Consiliul Județean cât și autoritățile administrației publice locale rezidă în neasigurarea fondurilor promise și aprobate pe structura O.G. nr.7/2006 și H.G. nr.577/1997 pentru stingerea datoriilor acumulate în ultimii ani. Situația a devenit critică, în cazul neasigurării fondurilor prin OG nr.7/2006, pentru 30 de proiecte. Astfel:

- 17 proiecte ce vizează realizarea de poduri, podețe și punți pietonale au fost finalizate, în schimb datoriile către constructori au ajuns la 2.054.874 lei;
- pentru 4 proiecte de alimentări cu apă, datoriile însumează peste 3.188.000 lei;
- din cele 9 proiecte privind realizarea unor rețele de canalizare, 4 au fost deja finalizate, iar altele 5 sunt în stadii avansate de execuție, însă datoriile către constructori au depășit deja 134 miliarde lei;
- în cazul celor 42 de proiecte pentru construcția de baze sportive, valoarea producției realizate și nedecontate însumează aproape 24 miliarde lei.

Mari restanțe s-au acumulat și la programul privind reabilitarea, modernizarea și asfaltarea drumurilor de interes județean și local, alimentări cu apă și canalizare, precum și la celelalte capitole prevăzute și aprobate prin HG nr.577/1997. Pe această structură, avem în diferite faze de execuție și implementare 47 de proiecte,

Însă din cauza lipsei surselor de finanțare, înregistrăm lucrări realizate și nedecontate în valoare de 324.374.460 lei vechi.

CET GOVORA ÎN PERICOL DE A RĂMÂNE FĂRĂ CĂRBUNE

În data de 19 octombrie a. c., conducerea SNLO Tg. Jiu a transmis o somație către CET Govora prin care a comunicat că, începând din ziua următoare, va sista livrările de cărbune. Decizia luată de către furnizorul de lignit a fost motivată prin faptul că CET Govora nu a achitat lunar, fapt ce nu corespunde adevărului. Încă din luna martie a. c. cantitățile de cărbune intrate în depozitul CET au fost plătite integral.

Există, într-adevăr, obligații restante în sumă de 46 milioane lei, însă această datorie urmează să facă obiectul unui act normativ care va fi emis conform prevederilor art.63 din OUG nr.10/2011 și pe baza căruia Guvernul va repartiza sumele necesare pentru stingerea datoriilor către CET Govora acumulate de administrațiile locale din Râmnicu Vâlcea, Olănești și Călimănești.

Stoparea livrărilor de cărbune ar fi avut consecințe deosebit de grave, în sensul că cei doi mari consumatori, respectiv OLTCHIM și USG Ciech ar fi rămas fără abur industrial, iar consumatorilor casnici din Râmnicu Vâlcea nu li se va mai putea asigura căldura și apa caldă.

În fața acestei situații critice, am luat imediat legătura cu conducerea SNLO pentru a nu pune în aplicare decizia de sistare a livrărilor de cărbune, asigurând-o că vom face imediat demersurile necesare la Guvern. În aceeași zi, ne-am adresat primului ministru, ministrului Economiei, ministrului Finanțelor Publice și ministrului Administrației și Internelor (adresa comună nr.12.505/20.10.2011) prin care am solicitat să se respecte prevederile OUG nr.10/2011 pentru a evita oprirea cazanelor de la CET Govora.

Informează că directorul general al SNLO, ing. Daniel Burlan, a manifestat înțelegere și și-a exprimat încrederea în promisiunile pe care i le-am făcut.

AMENDAMENTE LA PROIECTUL LEGII BUGETULUI PE ANUL 2012

Pe parcursul acestui an, atât Consiliul Județean, cât și autoritățile administrației publice locale s-au confruntat cu mari greutăți în asigurarea surselor complementare de constituire a bugetelor proprii. Din cauza recesiunii, mulți agenți economici și-au restrâns ori și-au închis activitatea, fapt care a determinat reducerea drastică a nivelului impozitelor locale. În aceste condiții, a crescut și numărul persoanelor rămase fără loc de muncă și, pe cale de consecință, s-au diminuat și veniturile salariale din care urma să se plătească obligațiile fiscale.

Reducerea surselor de finanțare a bugetelor locale aprobate prin Legea nr.286/2010 privind bugetul de stat pe acest an a avut efecte dintre cele mai dureroase asupra funcționării administrațiilor locale. Acestea n-au mai avut cum să acopere cheltuielile de personal, să achite restanțele către furnizorii de bunuri și servicii, să acorde drepturile cuvenite însoțitorilor persoanelor cu handicap, ca să nu mai vorbim de asigurarea surselor de finanțare pentru dezvoltarea comunităților locale și a contribuțiilor proprii la cofinanțarea proiectelor depuse pe structura Programelor de accesare a fondurilor europene nerambursabile.

La nivelul direcțiilor Consiliului Județean am analizat fiecare stare de lucruri în parte și am convertit concluziile în propuneri menite să îmbunătățească prevederile proiectului bugetului de stat pe anul viitor.

Printre altele, insistăm ca viitoarea lege să prevadă distinct și clar sumele ce vor fi repartizate către bugetele locale care să acopere în totalitate cheltuielile de personal, bunuri și servicii, rambursări de credite, subvenții etc. Propunem, de asemenea, ca în Legea bugetului pe anul 2012 să se prevadă un procent distinct din sumele defalcate pentru echilibrarea bugetelor locale la dispoziția consiliilor județene care să le permită repartizarea de fonduri pentru înlăturarea efectelor calamităților naturale.

Nu în ultimul rând, vom insista pentru eliminarea art. 33, alin.3, litera „f” din Legea nr.273/2006 a finanțelor publice locale. Articolul incriminat prevede diminuarea bugetelor locale în aceeași proporție cu gradul de necolectare a sumelor prevăzute pentru chirii, redevențe etc. în anul financiar anterior. Această propunere o justificăm cu situațiile obiective pe care le-am întâmpinat în acest an, ele datorându-se mai ales conjuncturii economice provocată de criză care, cu siguranță, se va manifesta în aceeași măsură și pe parcursul anului viitor.

Toate amendamentele noastre vor fi puse la dispoziția senatorilor și deputaților de Vâlcea cu speranța că le vor susține atunci când proiectul Legii bugetului pe 2012 va fi supus spre dezbateră și aprobare în Parlament.

În afara problemelor majore semnalate în prezenta informare, tot pe parcursul lunii octombrie a. c. am avut de rezolvat numeroase sarcini curente pe care le-am tratat cu aceeași responsabilitate și exigență.

PREȘEDINTE,

DR. ING. ION CÎLEA

